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MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Kare seklindeki bir arsada kenar uzunlugu x m olan kare seklinde bir bélge spor sahasi, kenar
uzunlugu y m olan kare seklinde bir bdlge de ¢ay bahgesi olarak asagidaki gibi planlanmistir. Kalan
bdlgeler ise gocuk parki olarak ayriimistir.

Spor
Sahasi

Cay
Bahgesi

Buna gore ¢ocuk parki olarak ayrilan bolgelerin alanlari toplamini metrekare cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) xy B) 2xy C) 3xy D) 4xy



A

MATEMATIK

2. a, b birer dogal sayi olmak lizere

av/b =+va’b dir

Yukarida, ¢api KL dogru pargasi olan daire seklinde bir karton ve es bélmelere ayrilmis 10 santi-
metrelik bir cetvel verilmistir. KL dogru pargasi, K noktasi 2’ye karsilik gelecek sekilde cetvelin ke-
nari ile gakistirildiginda L noktasi 6 ile 7 arasinda, 7’ye daha yakin bir noktaya karsilik gelmektedir.

Buna gore KL dogru pargasinin uzunlugu, santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 2/5 B) 2/6 C)3V3 D) 4V3

3 Diger sayfaya geginiz. [55




MATEMATIK

3. Dikdértgen seklindeki bir kagit asagidaki gibi kisa kenarlarina paralel olarak kesildiginde dikdértgen
seklinde iki parca elde edilmistir.

X

Elde edilen bu parcalar kisa kenarlarina paralel olarak tekrar kesildiginde asagidaki gibi birbirine es
ikiser kare olusmustur. Bu karelerden her birinin bir kenar uzunlugu santimetre cinsinden birer dogal

sayidir.

3><.

Buna gore baslangigtaki kagidin bir yiiziiniin alani santimetrekare cinsinden asagidakilerden
hangisi olamaz?

X

A) 40 B) 90 C) 160 D) 240




MATEMATIK

4. Asagidaki tabloda Ordu, Giresun ve Trabzon sehirlerini ziyaret eden turistlerin sayilari verilmistir.

Tablo: Sehirleri Ziyaret Eden
Turistlerin Sayilar

Sehirler Turist Sayisi
Ordu 0,125- 10°

Giresun 9,5-10*

Trabzon x-107

Trabzon'u ziyaret eden turistlerin sayisi, Ordu’yu ziyaret eden turistlerin sayisindan az ve Giresun’u
ziyaret eden turistlerin sayisindan fazladir.

Buna gore x’in alabilecegi degerlerden biri agagidakilerden hangisidir?

A)1073 B)3-1072 C) 1072 D)3-1072

5 Diger sayfaya geginiz. [Z5




MATEMATIK | :
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5. Uzun kenarlarinin uzunluklari birbirine esit, kisa kenarlarinin uzunluklari 20 cm ve 8 cm olan
dikdortgen seklinde iki karton Sekil I'de verilmigtir.

Sari 8cm

Mavi 20 cm

Sekil |

Bu kartonlar Sekil 1I'deki gibi uzun kenarlari paralel olacak ve sari karton altta kalacak bigcimde Ust
Uste yerlestirildiginde mavi dikddrtgenin uzun kenari, sari dikddrtgeni iki es parcaya ayirmakta ve es
pargalardan biri mavi dikddrtgenin altinda kalmaktadir.

Yukari
Mavi I
Sar J4acm Asagi
Sekil Il

Kartonlar Sekil I'deki konumlarindayken sari dikddrtgen sabit kalmak Uzere mavi dikdortgen sari
dikdértgenin Gzerinde asagiya dogru x cm hareket ettirildiginde sari dikdértgenin tamami mavi dik-
dortgenin altinda kalmaktadir.

Buna gore x’in alabilecegi degerleri santimetre cinsinden gosteren esitsizlik asagidakilerden
hangisidir?

A)4<x<16 B)4<x<20 C)2<x<16 D)8 < x <20



Yukaridaki sekilde verilen her bir dairenin
icine birbirinden farkli birer dogal say! yazila-
caktir. Bu sayilardan ikisi sekilde verilmigtir.
Bulunduklari dértgenin késelerindeki daire-
lerde yazan dort sayinin garpimina esit olan
A ve B sayilari aralarinda asaldir.

Buna gore A + B en az kagtir?

A)162  B)191 C) 258 D) 289

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

7.

MATEMATIK

a # 0 ve m, n tam sayilar olmak lizere

n.am =a""" dir.

am
=a"" ve o
Asagida, her bir hiicresinde 2’nin birbirinden
farkli tam sayi kuvvetlerinin yazili oldugu iki
sutunlu bir tablo verilmistir. Tabloda bu Uslu
ifadelerden ikisi E ve F harfleriyle gosteril-

migtir.

I. Stiitun | Il. Siitun
271 272
E F
28 21

I. sGtundaki Gg¢ Usli ifadenin carpimi tam
kare pozitif bir tam sayiya ve Il. sutundaki G¢
Usli ifadenin garpimi da tam kare pozitif bir
tam sayiya esittir.

Buna gore E + F en az kagtir?

A) 33 B) 17 C)9 D)3

Diger sayfaya geginiz. [35~



MATEMATIK

8. Asagidaki yakit gdstergelerinde ibrenin ucu 0’1 gosterdiginde yakit deposunun tamaminin bos ol-
dugu, 1’i gosterdiginde tamaminin dolu oldugu ve O ile 1 arasina esit araliklarla konulan cizgilerden
herhangi birini gésterdiginde ise kagta kaginin dolu oldugu anlasiimaktadir.

I
1
2
_0 / 1—

_OH 1-

Deponun tamami bos Deponun tamami dolu Deponun %u dolu

Deposu 48 litre yakit alabilen bir aracin baslangigta deposunda 30 litre yakit bulunmaktadir. Bu
arag x litre yakit tikettikten sonra yakit gostergesindeki ibrenin ucu % ile % arasindaki bir degeri
gOstermektedir.

Buna gore aracin tiikettigi yakit miktarini litre cinsinden gosteren esitsizlik agsagidakilerden
hangisidir?

A)36 < x < 48 B)30 < x < 42 C)18 < x < 30 D)6 <x< 18



MATEMATIK

9. Dikdortgen seklindeki bir kosu parkuru ve bu parkurun uzun kenari tizerine yerlestirilmis dikdértgen
seklindeki K, L, M ve N tribunleri asagida modellenmigtir. Modele gore bitis gizgisi ile N tribGntnin
kenarlarindan biri dogrusaldir. Bu triblnlerin birer kenarlarinin uzunluklari ve aralarindaki uzakliklar

asagida gosterilmistir.

Sari gizgi<«—

BITIS CizGisi

Bu parkurun uzun kenarlarina paralel olan sari gizgi Uzerinde bitis gizgisine dogru kosan iki sporcudan
biri K tribinu karsisindan gegerken 6ndeki sporcuyla arasinda 46 m mesafe vardir.

Buna gore ondeki sporcunun konumu ile ilgili agsagidakilerden hangisi kesinlikle yanhgtir?

A) Bitis gizgisini gegmistir.

B) M triblndnun karsisindadir.

C) L triblnU ile M triblnU arasindadir.
D) L tribininin karsisindadir.

9 Diger sayfaya geginiz. [Z5




MATEMATIK A
> wW
10. Bir firnda ¢avdar ve bugday unlari karistiri- Dikdortgen seklindeki bir kagit asagidaki

larak ekmek yapiminda kullanilan bir un elde

edilmektedir. Bu undaki cavdar ve bugday
unu miktarlari arasindaki iliski asagidaki
dogrusal grafikte gosterilmistir.

Grafik: Cavdar ve Bugday Unu Miktarlari

Cavdar Unu (kg)
A

0 : > Bugday
15 Unu (kg)

Bu firinda yanlislikla cavdar yerine bugday,
bugday yerine ¢avdar unu kullanilarak

120 kg un hazirlanmistir. Hazirlanan una
sadece bugday unu eklenerek gavdar ve
bugday unu miktarlari arasindaki dogrusal
iliskinin grafige uygun héle getiriimesi sagla-
nacaktir.

Buna gore, hazirlanan una kag kilogram
daha bugday unu eklenmelidir?

A)120  B)380 C) 480 D) 520

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

10

gibi alti dikdortgensel bdlgeye ayriimig ve bu
bdlgelerden bazilarinin alanlari sekil Gzerin-
de gosterilmistir.

2
35 om?2 44 cm

2
21 cm?2 33cm

Elde edilen bu dikddrtgensel bdlgelerden her
birinin kenarlarinin uzunluklari santimetre
cinsinden 1’den buyuk birer dogal sayidir.

Buna gore bu kagidin bir yiiziiniin alani,
santimetrekare cinsinden agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 154 B) 162

C) 180 D) 196



MATEMATIK

12. Dik iiggenlerde, 90° lik aginin karsisindaki kenara hipoteniis denir. Bir dik iiggende dik kenarlarin
uzunluklarinin kareleri toplami hipoteniisiin uzunlugunun karesine egittir.

Kenarlarinin uzunluklari x cm ve 3x cm olan dikdértgen seklindeki karton ile bir ylzintn alani
80 cm? olan kare seklindeki kagit asagida verilmistir.

80 cm?

3xcm

Bu karton ve kagit Ust Uste yerlestirildiginde ikiser koseleri asagidaki gibi cakismaktadir.

Buna gore dikdortgen seklindeki kartonun ¢evresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 32 B) 16+/10 C) 64 D) 24/10

11 Diger sayfaya geginiz. [35~



MATEMATIK
_

13. Kare seklindeki bir kagidin bir yiizii agagidaki gibi sekiz es beyaz bélgeye ve dért es mavi bolgeye
ayrilmigtir.

Mavi Mavi

Mavi Mavi

Beyaz bolgelerden her biri, alani (4x2 +8x+4) cm? olan karesel bolgelerdir.

Buna gére mavi boélgelerden birinin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 6(x + 1) B) 8(x + 1) C) 4(x + 2)? D) 2(x + 2)°

12



14. a +# 0 ve m, n tam sayilar olmak (izere
a% _gmen e (@")"=a"" dir.

an

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasilgi =

Asagida kenarlarinin uzunluklari 2° mm ve 8* mm olan dikddrtgen seklinde bir karton verilmigtir.

2% mm

84 mm

Bu karton, kenarlarinin uzunlugu 2% mm olan kare seklindeki es parcalara asagidaki gibi ayrilarak
siraslyla sari, kirmizi, mavi, yesil ve turuncu renklere boyaniyor. Her bir kare sekildeki gibi kesilerek

bos bir torbaya atiliyor.
H O EHB O E

Bu torbadan rastgele ¢ekilen bir karenin kirmizi kare olma olasiligi kagtir?

A) B) C) o1 D) 25

25 1
128 5

13 Diger sayfaya geginiz. [35~



MATEMATIK

15. Dik iiggenlerde, 90° lik aginin karsisindaki kenara hipoteniis denir. Bir dik liggende dik kenarlarin
uzunluklarinin kareleri toplami hipoteniisiin uzunlugunun karesine egittir.

A

Eskenar Gg¢gen seklindeki bes karton, dikdértgen seklindeki panonun 6n yizine, birer kenarlari ve
birer kdseleri cakistirilarak panonun yiziinden tasmayacak bigcimde yukaridaki gibi yerlestiriimigtir.
Birer kenarlari ayni dogru pargasi Gzerinde ve birer kdseleri ortak olan eskenar Gg¢genlerin benzerlik

1 ..
orani - dir.

Bu licgenlerden birinin gevresinin uzunlugu 96 cm olduguna gére panonun 6n yiziiniin ala-
ni en az ka¢ santimetrekaredir?

A) 672/3 B) 8323 C) 90843 D) 992v3

14



MATEMATIK

16. Efe asagida verilen ABC (iggeninin acilarinin dlgiilerini esnemeyen bir ip yardimiyla siralayacaktir.

A

B C
Efe bu ipin bir ucunu;

* Akosesine koyup ipi [AB] ve [BC] ile ¢akistirdiginda ipin diger ucu P noktasina,
* B kosesine koyup ipi [BC] ve [CA] ile ¢cakistirdiginda ipin diger ucu R noktasina,
® C kosesine koyup ipi [CA] ve [AB] ile gakistirdiginda ipin diger ucu S noktasina gelmektedir.

A

B ° C

IBP| > |AS]| > |CR]| olduguna gére ABC li¢geninin i¢ agilarinin dl¢iilerinin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A) m(A)>m(C)
C) m(C) > m(

15 Diger sayfaya geginiz. [35~



MATEMATIK

17.

Yukarida oturma plani verilen stadyumda oynanacak bir mag igin satisa ¢ikarilan biletlerin %80’i sa-
tilmistir. Biletlerin bloklara gore Ucretlerini gdsteren tablo ve satilmayan biletlerin sayisinin bloklara
gore dagihmini gosteren daire grafigi asagida verilmistir.

Tablo: Bloklara Gore Bilet Ucretleri Grafik: Satilmayan Biletlerin Sayisinin
Bloklara Gére Dagilimi
Bloklar | 1 Adet Bilet Ucreti (TL)
A 20
B 20
C 10
D 10

Satilmayan biletlerin toplam licreti 15 000 TL olduguna goére bu mag i¢in satisa ¢ikarilan bilet
sayisi kagtir?

A) 5000 B) 6000 C) 7200 D) 8400

16




A MATEMATIK
m

18. a, b, c birer dogal sayi olmak iizere

avb =+va’b
avb+cv/b=(a+c)/b dir.

Dikdortgen seklindeki bir kagit, yukaridaki gibi kesilerek dikdortgen seklinde doért es parca elde

edilmigtir. Bu parcalarin kisa kenarlari ile uzun kenarlari ¢akistirilarak asagidaki gibi iki farkl sekil
olusturulmustur.

V192 cm

------------- R R EED ----Zemin
Sekil | Sekil 1l

Sekil I'in yiiksekligi v192 cm ve Sekil II'nin gevresinin uzunlugu 28+'3 cm’dir.

Buna gore baslangigta verilen dikdortgen seklindeki kagidin bir yuziiniin alani ka¢ santimet-
rekaredir?

A) 288 B) 144 C) 96 D) 72

17 Diger sayfaya geginiz. [35~



MATEMATIK

19. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dik diggenlerde, 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotents denir. Bir dik tiggende dik kenarlarin
uzunluklarinin kareleri toplami hipotendiistin uzunlugunun karesine egittir.

Bir parkin girisi icin yapilacak kapi asagida modellenmistir.

Dikey dogru
3. qubuk_— . 100cm |
| Demir gubuk
2. gubuk i
T | [T

e | [ el ]
L [ [ ] i L [ [ |
352 cm Yatay

Kapinin yapimi igin her birinin uzunlugu 100 cm olan alti adet demir cubuk modeldeki gibi u¢ uca ek-
lenecektir. Modelde verilen dikey dogru, genisligi 352 cm olan bu kapiyi iki es parcaya bolmektedir.
Modele gore 1. gubuk yere dik konumdadir ve 2. gubugun egimi %75'tir.

Buna gore 3. gubugun egimi kagtir?

A) 2 B) =% C) =5 D)

N|=

18



MATEMATIK

20. Bir elektronik esya magazasinda 2019 ve 2020 yillarinda satilan K, L ve M marka televizyon sayila-
rinin dagilimi, asagidaki daire grafiklerinde gosterilmistir.

Grafik 1: 2019 Yilinda Satilan Grafik 2: 2020 Yilinda Satilan
Televizyonlarin Dagilimi Televizyonlarin Dagilimi

N

Bu magazada 2020 yilinda satilan L marka televizyon sayisi 2019 yilina gore 25 azalirken M marka
televizyon sayisi 40 artmigtir.

Buna gore 2019 yilinda satilan K marka televizyon sayisi kagtir?

A) 250 B) 240 C) 225 D) 210

MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.

19 Diger sayfaya geginiz. [35~
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